

Posudek vedoucího diplomové práce

Ústav sociální práce Univerzity Hradec Králové

Autorka práce: **Bc. Veronika Horáčková**

Název práce: **Nejčastější dilemata a jejich řešení v sociální práci s romskými klienty**

Hodnocení formulace hlavního cíle práce: a) **výborně** b) velmi dobře c) dobře d) nevyhovující

Cílem diplomové práce je „zjistit, jaká jsou nejčastější dilemata v sociální práci s romskými klienty a jak je pracovníci řeší“.

Takto zformulovaný cíl je adekvátní požadavkům, kladeným na závěrečné práce na ÚSP UHK.

Hodnocení struktury práce: a) **výborně** b) velmi dobře c) dobře d) nevyhovující

Předložená diplomová práce má srozumitelnou a logickou strukturu, pokrývající v dostatečné míře téma práce.

Hodnocení teoretické části práce: a) **výborně** b) velmi dobře c) dobře d) nevyhovující

Teoretická část představuje adekvátní vhléd do řešené problematiky. Umožňuje autorce práce uchopit předmět výzkumu s dostatečnou přesností. Vhodným způsobem naplňuje první část cíle celé práce.

Hodnocení metodické části práce: a) **výborně** b) velmi dobře c) dobře d) nevyhovující

Cílem realizovaného výzkumu bylo „zjistit, jaká jsou nejčastější dilemata v sociální práci s romskými klienty a jak je pracovníci řeší“. Pro lepší uchopení předmětu výzkumu byly zvoleny tři výzkumné otázky, které zaměřily pozornost autorky práce na získání potřebných výzkumných dat. Na tyto výzkumné otázky logicky navázaly tři široce otevřené dotazníkové otázky.

Hodnocení zpracování výsledků výzkumu: a) **výborně** b) velmi dobře c) dobře d) nevyhovující

Zpracování výsledků výzkumu a jejich interpretace dosahují standardní úrovně.

Hodnocení naplnění cílů a zpracování závěrů práce:

a) **výborně** b) velmi dobře c) dobře d) nevyhovující

Zvolený cíl práce byl naplněn.

Hodnocení formální stránky práce: a) **výborně** b) velmi dobře c) dobře d) nevyhovující

Autorka práce dodržela požadavky ÚSP UHK kladené na závěrečné práce.

Hodnocení přínosu práce pro praxi sociální práce či sociální politiky:

a) **výborně** b) velmi dobře c) dobře d) nevyhovující

Téma závěrečné práce se týká oboru sociální práce a představuje inspirující reflexi nejčastějších dilemat a jejich řešení při práci s romskými klienty.

Otázky k obhajobě:

Na jednu stranu je zapotřebí ocenit autorku práce za vyhledání širokého množství dilemat, která jsou v literatuře popsána, na straně druhé se po přečtení celé práce nabízí otázka, zdali by nebylo možné provést cosi jako „kvalitativní faktorovou analýzu“ a sloučit některá dilemata do určitých tematicky vnitřně provázaných celků a zredukovat tak počet dilemat na rozumné množství. Nachází autorka práce mezi některými dilematy určité spojnice, které by takovou redukci umožnily?

Celkové zhodnocení práce:

a) **výborně** b) velmi dobře c) dobře d) nevyhověl/a

30. 4.2005, Hradec Králové

Podpis